
 
 

Seite 1 
 

Auszug aus der Niederschrift 
zur Sitzung der Bezirksvertretung Eilpe/Dahl vom 
28.01.2020 

 
 

Öffentlicher Teil 
 
 

TOP 5.2.  Vorschlag der SPD-Fraktion: Bildungsquartier ehemaliger Schulstandort Au-
gust-Hermann-Francke-Schule 
0065/2020 
Entscheidung 
vertagt 

 

Zusammenfassung des Diskussionsergebnisses: 
Herr Dahme weist auf die Einladung zur Vorstellung des Schulentwicklungsplanes am 
04.02.2020 hin, welcher dann auch in der kommenden Sitzung der Bezirksvertretung 
am 04.03.2020 vorgestellt werde.  
 
Hinweis der Schriftführerin: 
Eine Mitteilung des Fachbereichs Bildung wurde als Tischvorlage ausgelegt und ist als 
Anlage 1 Gegenstand der Niederschrift. 
 
Herr Dahme schlägt vor, den Tagesordnungspunkt in erster Lesung zu beschließen, um 
eine gemeinsame Beratung mit dem Schulentwicklungsplan in der kommenden Sitzung 
vornehmen zu können.  
 
Es werden dringend Kita-Plätze benötigt und auch in Eilpe suche man nach einem ge-
eigneten Standort für eine neu zu errichtende viergruppige Kindertagesstätte, so Herr 
Dahme. 
Aus diesem Grunde seien die Überlegungen entstanden, ein bereits bestehendes Ge-
bäude dafür zu nutzen, möglicherweise in Kombination mit einem Grundschulzug. 
Um einen solchen Prüfauftrag könne man bereits heute die Verwaltung bitten. 
 
An der nachfolgenden Erörterung nehmen Frau Opitz, Frau Köppen, Frau Buczek, so-
wie die Herren Neuhaus und Dahme teil. 
 
Herr Neuhaus halte den Vorschlag für gut, gibt aber zu bedenken, dass Delstern als 
Standort dann sicherlich aufgegeben werden wird. 
 
Da so dringend Kindergartenpläzte benötigt werden, halte Frau Opitz ein bestehendes 
Gebäude, welches bereits gute Grundvoraussetzungen habe und auch das An- und Ab-
holen der Kinder dort gut möglich ist, für die bessere Alternative.  
 
Frau Köppen begrüßt diesen Vorschlag sehr. Es ärgert es sie, dass nicht bestehende 
Schulgebäude in Betracht gezogen werden trotz dieser großen Bedarfe. Damit greife 
man nicht in den Schulentwicklungsplan ein, mache aber auf die Situation in Eilpe aus-
drücklich aufmerksam, was sie sehr begrüße. 
 
Ohne weiteren Erörterungsbedarf lässt Herr Dahme wie folgt abstimmen. 
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Beschluss: 
1.) 
Die Bezirksvertretung Eilpe/Dahl betrachtet die Beratung als 1. Lesung und ver-
tagt den Tagesordnungspunkt. 
 
2.)  
Die Bezirksvertretung Eilpe/Dahl berät den Tagesordnungspunkt gemeinsam mit 
der demnächst vorgestellten neuen Schulentwicklungsplanung. 
 
3.)  
Die Bezirksvertretung Eilpe/Dahl beauftragt den Fachbereich Bildung, gemeinsam 
mit dem Fachbereich Jugend- und Soziales, den Vorschlag eines möglichen Bil-
dungsstandortes mit Grundschule und Kita am ehemaligen Standort der Förder-
schule August-Hermann-Francke-Schule zu prüfen und in die Schulentwicklungs-
planung mit einfließen zu lassen. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Abstimmungsergebnis: 
 Ja Nein Enthaltung 

SPD 4   
CDU 3   
Bündnis 90/ Die Grünen    
Hagen Aktiv 1   
Die Linke 1   
FDP 1   
AfD 1    

 
 

X  Einstimmig beschlossen 
 

Dafür: 11 
Dagegen: 0 
Enthaltungen: 0 
 
 
 

 
 

Anlage 1 Mitteilung von 48 zum TOP I.5.2 
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